

Jesenice, 11. 1. 2024

## ZAPISNIK

**11. sestanka koordinacije županov občin Zgornje Gorenjske, ki je potekal v torek, 9. januarja 2024 ob 12.00 uri v sejni sobi Občine Radovljica**

### Prisotni:

- župani občin Zgornje Gorenjske: g. Ciril Globočnik, mag. Peter Bohinec, ga. Henrika Zupan, g. Jože Sodja, g. Peter Torkar, g. Anton Mežan in Leopold Pogačar

### Ostali prisotni:

- ga. Eva Štravs Podlogar, RAGOR

### Gost:

K tč. 3:

- 1) g. Boštjan Šefic, državni sekretar, Služba Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih.

Predlagan dnevni red:

- 2) Potrditev dnevnega reda.
- 3) Pregled zapisnika in poročilo o realizaciji sklepov predhodne seje.
- 4) Pogovor o aktualnih izzivih – gost Boštjan Šefic, državni sekretar za koordinacijo ukrepov in aktivnosti za obnovo po poplavah 2023, Služba Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih.
- 5) Oblikovanje predlogov tem za naslednjo koordinacijo.
- 6) Razno
  - predlog dopolnitve tabele poročila stroškov za nabavo kompresorja za potrebe zaščite in reševanja (priloga).
  - Poročilo o aktivnostih v DS – župan in državni svetnik g. Leopold Pogačar (priloga)
  - Podpis pogodbe o sofinanciranju programa »Komuna skupnost Žarek« za leto 2024 – pogodba pregledana s strani OU

## **K točki 1: Potrditev dnevnega reda**

### **Sklep 1:**

Dnevni red je bil soglasno sprejet.

## **K točki 2: Pregled zapisnika in poročilo o realizaciji sklepov predhodne seje.**

### **Sklep 2:**

Zapisnik je bil soglasno sprejet.

## **K točki 3: Pogovor o aktualnih izzivih – gost Boštjan Šefic, državni sekretar za koordinacijo ukrepov in aktivnosti za obnovo po poplavah 2023, Služba Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih.**

Župan Ciril Globočnik je pozdravil gosta in se mu zahvalil za udeležbo na koordinaciji županov zgornje Gorenjske.

Uvodoma je predal besedo kolegici in kolegom, ki so predhodno pripravili vprašanja za državnega sekretarja.

Županja Henrika Zupan je poudarila velik problem slabo oz. ne vzdrževanih vodotokov. V občini Kranjska Gora imajo popis vseh vodotokov, ki ga bodo novelirali z ažurnimi podatki. Določena področja, ki v letu 2023 sicer niso zabeležila posledic poplav, so glede na stanje vsekakor potencialno žarišče v prihodnosti.

Župan Jože Sodja je izpostavil problem deponij naplavin, ki so trenutno tudi še na kmetijskih zemljiščih. Država bi morala pomagati pri iskanju in zagotavljanju primernih deponij na degradiranem območju.

Leopold Pogačar je postavil vprašanje - kako bi lahko v okviru NOO našli sredstva za obnovo, širitev in novogradnjo infrastrukture sil zaščite in reševanja (objekti, oprema). Izpostavil pa je tudi pohvalo in priznanje vladi, vsem operativcem in službam za izredno ažurnost in pomoč pri sanaciji.

V občini Bled situacija sicer ni bila kritična; kjer pa so bili problemi, so bili večinoma posledica neurejenih in nedogovorjenih posegov v prostor s strani posameznikov. Tudi župan Mežan je izpostavil problem neurejenih vodotokov.

Gorjanski župan Peter Torkar je opozoril na dolino Radovne. Reka Radovna je napolnjena s prodrom, spreminja potek struge in obremenjuje nabrežino reke, posledično se podirajo tudi večja drevesa ob reki.

Župani oz. občine so s strani države dobili pobudo naj bi pripravile pričakovane posege v vodotoke. Take popise lahko naredijo samo strokovnjaki, ki pa jih v občinah nimajo.

Župan Peter Bohinec je poudaril, da je tudi na Jesenicah problem z vodotoki, ampak največji in najbolj pereč problem je plaz na Koroški Beli.

Računajo na aktiviranje sredstev s strani NOO, ki vključujejo tudi sredstva za samo sanacijo plazu.

Župan Ciril Globočnik je izpostavil problem gozdnih cest. Občina dobro sodeluje z Zavodom za gozdove; potrebujejo se jasna navodila s strani države glede popisov stanja in potrebnih soglasij.

Državni sekretar, Boštjan Šefic je uvodoma poudaril, da se je z veseljem odzval povabilu na koordinacijo, saj se zaveda, da je direkten pogovor z lokalno ravniyo najpomembnejši.

Pojasnil je, da se na vladi zavedajo problematike urejanja vodotokov, zato se pripravljajo programi za celotne vodotoke (od izvira do izliva); kar 4.800 km vodotokov potrebuje urejanje. Dela se načrt, ki bo podlaga za izdelavo konkretnih projektov.

Nove poplavne karte bodo osnova za prostorsko načrtovanje v prihodnje.

Dejstvo je, da je bilo v preteklosti narejenih veliko napak pri prostorskem načrtovanju, zato so bile posledice tudi tako silne.

Žal se slabo vzdrževanje vodotokov v preteklosti, odraža tudi kot pomanjkanje strokovnega kadra na tem področju, kadra s specifičnim znanjem in izkušnjami.

Občine je pozval naj opozorijo na probleme, ki se morajo v program del koncesionarjev. Občine naj spremljajo aktivnosti koncesionarjev in zahtevajo poročila s strani Direkcije.

Po potrebi lahko občina interventno vstopi v aktivnosti sanacije pod vodstvom Direkcije.

Izjemno velik izziv so plazovi, saj jih je težje sanirati kot vodotoke, težje je določiti ustrezne ukrepe in določiti izvedbo sanacije. Plazovi bodo vsekakor ena od prioritet pri sanaciji.

Za vse plazove, kjer se še potrebujejo info predlaga, da se obrnejo na Državno tehnično pisarno, ki ima usposobljen strokovni kader.

Glede odlagališč in deponij za nanose bodo poskušali najti degradirana območja po terenu (regionalne oz. območne lokacije) skupaj z MNVP. Material se bo v perspektivi porabil, ni pa sprejemljivo, da ostane na kmetijskih zemljiščih.

Vse pristojne službe se bodo trudile, da bo povračilo stroškov čim hitreje, seveda pa so predpogoj dobro pripravljene zahteve.

Roki za NOO so res izjemno kratki. Pomembno je, da so projekti sanacije pripravljene.

V prihodnosti bo fokus na hitri pripravi in izvajanju projektov v skladu z državnim sanacijskim programom. Država je pripravljena na sprejem dodatnih ukrepov, če bo potrebno.

Pri plazovih je potrebno upoštevati aktualno stanje na terenu; npr. nove razpoke in razjede.

Gozdne ceste imajo določene vire; naj se preko ZGS in MKGP vsekakor pristopi k izvajanju sanacije.

Uprava za zaščito in reševanje pripravlja nov, posodobljen, digitaliziran sistem za vnos škode. Zavedajo se, da mora biti struktura popisa operativna in enostavna.

Nekatere rešitve iz interventnega zakona se bodo lahko prenesle v sistemski zakon o odpravljanju naravnih nesreč.

#### **K točki 4: Oblikovanje predlogov tem za naslednjo koordinacijo.**

Naslednja koordinacija bo v torek, 6. februarja v Bohinju.

Predvidena točka - prometni režim na Pokljuki; povabi se TNP, Andrej Arih.

Točka - aktivnostih Zgornje Gorenjske na področju spodbujanja kmetijstva; povabi se MKGP: udeležbo je potrdila državna sekretarka Eva Knez.

Župan Globočnik je izpostavil, da je bil v DZ vložen predlog zakona o spremembah in dopolnitvi Zakona o urejanju prostora (ZUreP-3A) po skrajšanem postopku. Pridobiti je potrebno info, kaj to pomeni glede na (ne)aktivnosti za vzpostavitev pokrajin.

Županja KG predlaga, da se na Gradbeno inšpekcijo povpraša ali je prioritetni nadzor v občinah ZG vključen v njihov načrt dela za leto 2024.

#### **K točki 6: Razno**

- Predlog dopolnitve tabele poročila stroškov za nabavo kompresorja za potrebe zaščite in reševanja. Dopolnitev sta poslali samo občini Radovljica in Žirovnica (priloga).
- Poročilo o aktivnostih v DS je župan in državni svetnik g. Leopold Pogačar podal pisno. Na poročilo ni bilo dodatnih komentarjev.
- Podpis pogodbe o sofinanciranju programa »Komuna skupnost Žarek« za leto 2024 – pogodba pregledana s strani OU - izvedeno na sestanku.

Zapisala:  
Eva Štravs Podlogar, RAGOR

Ciril Globočnik  
župan Občine Radovljica

Poslano:

- županom občin Zgornje Gorenjske
- OU občin Zgornje Gorenjske



- Objavljeno na [www.ragor.si](http://www.ragor.si) - povzetek